CB.N°1 LOGIQUE — RAISONNEMENT Correction

1- Donner la négation de l'assertion suivarita ¢ R,vx€ R, (|x—a| < 1) = (|f (x)— f (a)| <1

VaeR,erR,(

x—a <A(|f(x)- f(a)>1)

2- f désigneune fonction réelle définie suR .

Traduire a I'aide de quantificateurs lesresgions suivantes :

i) f mest pas croissante.d(x;y) € R?, (x< y)A(f(x)> f(y))
if) f s’annule en chaque entieme Z, f (n)=0
i) Tout réel est inférieur & son image parxec R,x < f (x)

3- P, Q et R désignent des assertions. Montrer uRD | (QUR)) = (POIQOIR)

(POI(QOR)) =« (PO(IQOIR)) = (PO IQOIR)

4- Montrer par récurrence quevne N', 3" — 2 est un multiple de 7 (en sachant qlie-3 est un
multiple de 7...)

Soit, pourne N P, « 3k, €Z,3"* — 2= 7k ».

3?2 =7, donc Pest vraie.

Soit neN" ; on suppose Prraie, c’est-a-dire 3k, € Z,3"* — 2=k .

Ona:FM 2= %3~ 2=( K+ Ix - 2= % &+ @8 |;
F_1lestunmultiplede 7°31=(3)°-1=(28-BD—-1=(4x7)*-2x4x7 =7 (7x 16 —8)
=7 xc, (cON) (ce calcul n’était pas demandé 1) ; d’oB™*— 2= 7xk,, avec

Ky =(3k, + )€ Z.

Ainsi P, .1 est vraie.

Par principe de récurrence, &t vraie pour touh e N .

5- Question de cours :Compléter
a) 1(POQ) - IPOIQ
b) (P=Q)« (IQ=1P)= (IPOQ)
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CB.N°1 LOGIQUE — RAISONNEMENT Correction

1- Donner la négation de I'assertion suivante >0,IN € N,vne N (n>N)=(ju,[<¢)

3e>0,yNEN,IneN (n>N)A(|u,|>¢)

2- f désigneune fonction réelle définie suR .

Traduire a I'aide de quantificateurs lesreggions suivantes :

i) f n’admet pas de minimumyme R, Ixe R, f (x) < f (m)
i) f ne s’annule qu’une fois skr. Jlac R, f (a)=0
i) f n'est pas de signe constant.

J(xy)eR?, f(x)f(y)<O0

3- P, Q et R désignent des assertions. Montrer q¢®{1Q )0 (ROIQ)) = (POT(QUR))
((POIQ)OTROIQ) = ((POIQ)B(IROQ))

- ((POQOR) (PO 1QUQ)= (POT(QOR))

assertion fausse

4- Montrer quevx>0,¥ne N,(1+ x)" > 1+ nx.

Soit, pourne N B, : « ¥xe R", (14 X)" > 1+ nx ».

vxeR",(1+ x)’ = 1> 1+ 0, donc R est vraie.

Soit ne N ; on suppose frraie, c'est-a-dire ¥xe R",(1+ x)” > 1+ nx.

Ona Vx> O,(l+ x) > 0 donc d’apres I'hypothése de récurrence:

YXERY,(1+ %) = (14+X)" (1+ X) > (1+ nx)( I+ X)= H 0+ Ix+nx’> ¥ i+ I

(carnx* >0) ; ainsi B, est vraie.
Par principe de récurrence, &st vraie pour toun € N .

n+1

5- Question de cours Compléter
a) 1(POQ) = (IPTTQ)
b) TP=Q) = (PUIQ)
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